
질문

응답자의 직업은 무엇입니까?

1 응답자의 성별

<DDP 오픈큐레이팅오픈큐레이팅오픈큐레이팅오픈큐레이팅-7paris space time>

문항번호
내용

DDP를 어떤 목적으로 방문하셨습니까?

2 응답자의 나이

6

3

5

4

귀하의 전시 관람 결정에 가장 크게 작용하는 요인은 무엇입니까?

(복수응답 가능)

응답자의 거주지는 어디 입니까?







응답항목
① 남성 46

② 여성 104

① 10 대 19

② 20 ~ 30대 96

③ 30 ~ 40대 23

④ 40 ~ 50대 12

⑤ 60세 이상 0

① 학생 60

② 직장인 49

③ 자영업 3

④ 주부 8

⑤ 예술관련 종사자 / 전공자 21

⑥ 기타 9

① DDP 관람 48

② 전시관람 61

③ DDP내 행사 참여 7

④ 여가시간을 보내기 위해 16

⑤ 주변시설 방문했다가 우연히 13

⑥ 쇼핑 3

⑦ 기타 2

① 서울 75

② 경기 및 인천 42

③ 충청권역 10

④ 강원권역 4

⑤ 경상권역 15

⑥ 전라권역 1

⑦ 제주도 3

⑧ 해외 0

① 전시내용 구성 103

② 연계 교육 프로그램 또는 이벤트 16

③ 미술관,박물관의 인지도 및 명성 12

④ 비용 및 접근의 용이성 40

⑤ 이전 전시 관람에 대한 만족도 10  

⑥ 관람 후 이용할 주변시설 11

⑦ 기타 2

<DDP 오픈큐레이팅오픈큐레이팅오픈큐레이팅오픈큐레이팅-7paris space time>

5부 설문 총 참여자 수: 150명

-7paris space time>

응답수

194

150

150

150

150

150

15%

33%

2%

5%

14%

6%



21%

5%
6%

1%

40%

5%

11%

9%

2% 1%

28%

7%

2% 10%

1%



8%

6%



-7paris space time> 전시만족도전시만족도전시만족도전시만족도 설문조사설문조사설문조사설문조사 결과결과결과결과 그래프그래프그래프그래프            (문항문항문항문항

순서순서순서순서)

31%

69%

1. 응답자의성별

①남성

②여성

13%

64%

15%

8%

0%

2. 응답자의나이

① 10 대

② 20 ~ 30대

③ 30 ~ 40대

④ 40 ~ 50대

⑤ 60세이상

40%

3. 응답자의직업

①학생

②직장인

③자영업

④주부

⑤예술관련종사자 / 전공자

⑥기타



6. 응답자의전시관람선택기준

①전시내용구성

②연계교육프로그램또는

이벤트
③미술관,박물관의인지도및

명성
④비용및접근의용이성

32%

1%

4. 방문목적

① DDP 관람

②전시관람

③ DDP내행사참여

④여가시간을보내기위해

⑤주변시설방문했다가우연히

⑥쇼핑

⑦기타

50%

10%

1%
2% 0%

5.응답자의거주지

①서울

②경기및인천

③충청권역

④강원권역

⑤경상권역

⑥전라권역

⑦제주도

⑧해외



53%
⑤이전전시관람에대한만족도

⑥관람후이용할주변시설

⑦기타



질문질문질문질문

7
기존 운영시간(10~19)에서 변경된 운영시간(13~22시)에 대한 만족도는

어떻습니까?

8

.-7 PARIS space time 전시 관람 시간은 어느 정도입니까?3

2 .-7 PARIS space time 전시가 진행된 갤러리문 접근성이 어떤가요?

5

4

.-7 PARIS space time-7 PARIS space time-7 PARIS space time-7 PARIS space time 적절한 관람료는 어느 정도의 가격이라고 생각
하십니까?

6
전시관에서 제공된 서비스 중 향 후 개선되어야 할 점은 무엇이라고   생
각하십니까?

 DDP 오픈큐레이팅 ‘밤에 여는 미술관’의 적절한 운영시간은 언제라고
생각하십니까?

이번 전시는 어떤 경로를 통해 알게 되었습니까?

.-7 PARIS space time전시에 대한 관람 만족도는 어느 정도 입니까?

1

내용내용내용내용

 'DDP 오픈큐레이팅

      전시만족도전시만족도전시만족도전시만족도 설문조사설문조사설문조사설문조사 결과결과결과결과 (객관식객관식객관식객관식

<DDP 오픈큐레이팅오픈큐레이팅오픈큐레이팅오픈큐레이팅-7paris space time>

문항번호문항번호문항번호문항번호



향후 갤러리 문에서 보고 싶은 전시는 어떤 장르입니까?9



응답항목응답항목응답항목응답항목
① 지인추천 23

② 온라인매체(인터넷/뉴스) 38

③ DDP 방문 중 74

④ DDP홈페이지 및 SNS 15

⑤ 기타 0

① 매우 찾기 쉬움 8

② 찾기쉬움 27

③ 보통 56

④ 찾기 어려움 53

⑤ 매우찾기 어려움 6

① 10분 미만 22

② 10 ~20 분 95

③ 20 ~ 40분 29

④ 40 ~ 60분 2

⑤ 1시간 이상 2

① 매우 만족 23

② 만족 78

③ 보통 47

④ 불만족 2

⑤ 매우 불만족 0

① 무료 57

②1,000~2,000 44

③2,000~4,000 35

④4,000~6,000 11

⑤6,000~8,000 3

⑥ 기타 0

①전시 설명 26

②전시물 관리 35

③전시 공간 연출 24

④전시관련 프로그램 안내 41

⑤ 전시 안내 사인 16

⑥ 기타 8

① 매우 만족 47

② 만족 84

③ 보통 17

④ 불만족 0

⑤ 매우 불만족 2

① 11시~20시 6

②12시~21시 13

③13시~22시 71

④14시~23시 28

⑤15시~24시 30

⑥ 기타 2

150

150

150

150

150

150

150

오픈큐레이팅-7paris space time' 설문 총 참여자 수: 150명

객관식객관식객관식객관식)

-7paris space time>
<DDP 

응답수응답수응답수응답수

15%

50%

10%

0%

1'1'1'1'----7paris space time' 7paris space time' 7paris space time' 7paris space time' 

19%

1%

3.3.3.3.. '. '. '. '----7paris space time'7paris space time'7paris space time'7paris space time'

29%

23%

8%

2%

0%

7. 7. 7. 7. 변경된변경된변경된변경된



①디자인 41

② 패션 20

③ 건축 32

④ 사진 36

⑤ 미술 21

⑥ 기타 0

150

150

56%

12%

21%

24%

14%



<DDP 오픈큐레이팅오픈큐레이팅오픈큐레이팅오픈큐레이팅-7paris space time> 전시만족도전시만족도전시만족도전시만족도 설문조사설문조사설문조사설문조사 결과결과결과결과 그래프그래프그래프그래프 (문항문항문항문항 순서순서순서순서

15%

25%

7paris space time' 7paris space time' 7paris space time' 7paris space time' 를를를를 알게된알게된알게된알게된 경로경로경로경로

①지인추천

②온라인매체(인터넷/뉴스)

③ DDP 방문중

④ DDP홈페이지및 SNS

⑤기타

5%

18%

38%

35%

4%

2. 2. 2. 2. 갤러리문갤러리문갤러리문갤러리문

15%

64%

1%

7paris space time'7paris space time'7paris space time'7paris space time'관람관람관람관람 시간시간시간시간

① 10분미만

② 10 ~20 분

③ 20 ~ 40분

④ 40 ~ 60분

⑤ 1시간이상

16%

52%

31%

1% 0%

4. 4. 4. 4. . '. '. '. '----7paris space time'7paris space time'7paris space time'7paris space time'

38%

29%

2% 0%

5. 5. 5. 5. 적절한적절한적절한적절한 관람료관람료관람료관람료

①무료

②1,000~2,000 

③2,000~4,000 

④4,000~6,000 

⑤6,000~8,000

⑥기타

1%

변경된변경된변경된변경된 운영시간에운영시간에운영시간에운영시간에 대한대한대한대한 만족도만족도만족도만족도

4%

8. 8. 8. 8. 적절한적절한적절한적절한

17%

23%

16%

27%

11%
6%

6. 향후



31% ①매우만족

②만족

③보통

④불만족

⑤매우불만족

4%

19%

20%

27%

14%

21%

14%

0%

9.보고싶은장르

①디자인

②패션

③건축

④사진

⑤미술

⑥기타



순서순서순서순서)

18%

갤러리문갤러리문갤러리문갤러리문 접근성접근성접근성접근성

①매우찾기쉬움

②찾기쉬움

③보통

④찾기어려움

⑤매우찾기어려움

16%

52%

7paris space time'7paris space time'7paris space time'7paris space time'만족도만족도만족도만족도

①매우만족

②만족

③보통

④불만족

⑤매우불만족

적절한적절한적절한적절한 운영시간운영시간운영시간운영시간

23%

향후개선사항

①전시설명

②전시물관리

③전시공간연출

④전시관련프로그램안내

⑤전시안내사인

⑥기타



9%

48%

① 11시~20시

②12시~21시

③13시~22시

④14시~23시

⑤15시~24시



질문
내용

DDP를 어떤 목적으로 방문하셨습니까?4

.-7 PARIS space time전시에 대한 관람

만족도는 어느 정도 입니까?
4

-7 PARIS space time 전시가 진행된 갤

러리문 접근성이 어떤가요?
2

귀하의 전시 관람 결정에 가장 크게 작용

하는 요인은 무엇입니까?

(복수응답 가능)

6

      전시만족도전시만족도전시만족도전시만족도 설문조사설문조사설문조사설문조사 결과결과결과결과 (객관식객관식객관식객관식)                                                                                                                                            <DDP 

문항번호

칭찬이나 부족한 점, 개선할 점에 대한 의견이 있으면 아래에 적어주십시오칭찬이나 부족한 점, 개선할 점에 대한 의견이 있으면 아래에 적어주십시오칭찬이나 부족한 점, 개선할 점에 대한 의견이 있으면 아래에 적어주십시오칭찬이나 부족한 점, 개선할 점에 대한 의견이 있으면 아래에 적어주십시오

칭찬칭찬칭찬칭찬

개선할개선할개선할개선할 점점점점

10



전시장에서 제공된 서비스 중 향후 개선되어야
전시에 대한 설명 (그리신 이유 등)

경사
전시물 밑 비상구표시 등 기존에 있던 안내표시등을 가리거나 위치를 변경
외국어 설명
디자인 둘레길 '백두대간 와유'와 희망하는

5



전시 아트 상품을 구입한다면 어떤 상품을
달력
향후 동대문디자인플라자에서 보고 싶은 

역사
다양하게

7

8

6



좋았어요! 재밌게 보고 갑니다.!
밤에 여는 미술관이라는 참신한 발상이 좋음.

우연히 들렀는데 훌륭한 것을 발견.

영상 작품이 좋음.

작가의 설명을 통해 전시작품 설명과  전시작품 이외의 작품도 볼 수 있어 좋았음.

좋은 전시 기획에 감사함.

이희원 작가 작품 시원한 느낌을 줌.

오픈 큐레이팅이 열어주어 감사함.

풍부한 내용(전시물)이 있었으면 함.

다른 작가의 작품과의 거리가 너무 좁음.

공간을 확장하여 더 많은 작품을 접할 수 있길 바람.

작품에 대한 설명이 없어 아쉬움.

전시관 오는길이 어려움.

좀더 작품들을 연계성 있게 배치하였으면 함, 음향과 사진 작품은 좋음.

너무 좋은 전시임, 몰입성이 좋은 전시.

작품 개수가 적음.

잘 보고 갑니다.
소량의 금액이라도 유료전시가 되었으면 함.

유아 입장에 대한 제한 및 전시관람 안내에 대한 설명 필요. (유아로 인한 전시방해)

찾아오기 쉽게 안내 되었으면 함.
도슨트의 설명이 유익함

수행평가
도깨비 야시장

데이트

직장 근무시간에 따른 전시회 운영시간

작품성

미디어아트가 인상적임
쾌적한 전시공간
독특한 컨셉
친절한 설명과 함께 예술과 가까워짐을 느낌.

개개인의 작품에 철학적 견해가 담겨 있다고 느껴짐.

갤러리 문의 위치 안내도 곳곳에 있었으면함,위치홍보 필요(인터넷을 통한 홍보)

길 안내를 조금더 자세히 했으면 함.

안내가 상세하면 좋을듯,정확한 방향 안내가 되어 있지 않음

위치상 찾기 어려움.

DDP 출구를 찾다가 발견,입구 찾기가 어려움.

                                                                                                                                            <DDP 오픈큐레이오픈큐레이오픈큐레이오픈큐레이

칭찬이나 부족한 점, 개선할 점에 대한 의견이 있으면 아래에 적어주십시오칭찬이나 부족한 점, 개선할 점에 대한 의견이 있으면 아래에 적어주십시오칭찬이나 부족한 점, 개선할 점에 대한 의견이 있으면 아래에 적어주십시오칭찬이나 부족한 점, 개선할 점에 대한 의견이 있으면 아래에 적어주십시오



개선되어야 할 점은 무엇이라고 생각하십니까?

2

전시물 밑 비상구표시 등 기존에 있던 안내표시등을 가리거나 위치를 변경

희망하는 연계프로그램은 무엇입니까?



상품을 구입하고 싶으십니까?

 전시는 어떤 장르입니까?



3

2

5

3

2

오픈큐레이오픈큐레이오픈큐레이오픈큐레이


